

Diario de Burgos

Año LII. / N.º 16.048 / Martes 17 de Noviembre de 1943 / Vol. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

Fuerzas del Eje han desembarcado en Túnez con asentimiento de las autoridades francesas

Oficialmente se anuncia la acción por los comunicados germano-italiano

Los movimientos en Córcega y Francia meridional están a punto de ser terminados

Berlin. Comunicado de guerra alemán: — Han desembarcado en Túnez las tropas alemanas e italianas, con el completo asentimiento de las autoridades francesas, civiles y militares. Efe

Roma. Comunicado de guerra italiano: — "Tropas italo-alemanas han desembarcado en Túnez, con el consentimiento de las autoridades civiles y militares francesas. Los movimientos de nuestras tropas en Córcega y Francia meridional, están a punto de ser terminados". — Efe

EN BUSCA DEL ENEMIGO

Argel. — La misión del primer ejército británico que opera ya en territorio tunecino, es establecer lo más rápidamente posible contacto con Rommel, según ha declarado su comandante en jefe, general Anderson. — Efe.

EL DESEMBARCO SE HA REALIZADO EN UN PUNTO IMPORTANTISIMO. —: —:

Berlin. — Los círculos militares berlineses facilitan los siguientes detalles complementarios del comunicado de hoy:

Después de la ocupación por las fuerzas del Eje de la parte continental de la zona libre de Francia y de

Córcega, realizada sin incidentes, han desembarcado en la costa tunecina formaciones italo-alemanas, de completo acuerdo con las autoridades militares y civiles francesas.

La réplica alemana a la acción de los anglo-sajones ha sido dada en un punto importantísimo desde el punto de vista estratégico y táctico.

La extremidad Nordeste de Túnez se encuentra a 40 kilómetros de Sicilia y quien posea las dos costas del Canal de Sicilia controlará éste eficazmente y, por tanto, el paso del Mediterráneo occidental al oriental.

Túnez es una comarca sumamente favorable para el aprovisionamiento y su importantísimo puerto de Bizerta está a 225 kilómetros de Cagliari (Cerdeña) y a 150 de Nápoles.

220 de Marsala (Sicilia), y 580 de Trípoli. La parte septentrional de Túnez no ofrece dificultades a las operaciones militares, ya que una gran red de carreteras y ferrocarriles permite el rápido movimiento de tropas y las condiciones de clima y de abastecimiento de agua bastan por completo a las exigencias europeas. — Efe.

Trescientos setenta buques echados a pique por los japoneses HAN AVERIADO OTROS 897

Tokio. — En los medios marítimos se comunica que desde el comienzo de la guerra en la gran Asia oriental, hasta el comunicado especial de ayer del Gran Cuartel General Imperial, las fuerzas niponas de la Marina han hundido o averiado 376 buques de guerra y han hundido, averiado o capturado 897 barcos de transporte. Además nueve buques de guerra han sido capturados y más de 3.744 aviones enemigos fueron destruidos o derribados.

Se precisa que de los buques de guerra hundidos fueron: nueve buques de línea, trece portaaviones, 23 cruceros, 39 contratorpederos, tres buques especiales, 89 submarinos ocho cañoneros, cinco minadores, siete dragaminas; nueve torpedos, diez y seis buques de guerra de pequeño tonelaje, tres barcos auxiliares y dos buques de categoría desconocida.

Entre los buques averiados figuran: nueve buques de línea, cuatro portaaviones, veinte cruceros, 18 contratorpederos, dos buques especiales, 39 submarinos, seis cañoneros, dos minadores; un dragador de minas; dos torpederos, 24 pequeños barcos y dos barcos auxiliares. Los navíos capturados fueron: dos dragadores de minas, dos torpederos y dos barcos pequeños. El número de transportes capturados se eleva a 503. — Efe.

NUEVOS DETALLES

Tokio. — El gran Cuartel Imperial facilita un comunicado con nuevos detalles sobre los resultados de la batalla del Pacífico del Sur, detalles que le fueron comunicados después de la publicación del parte oficial del 27 de Octubre último.

El comunicado dice así: "Barcos de superficie hundidos o averiados al enemigo. Hundidos: Un barco de combate, dos portaaviones — "Enterprise" y "Hornet" —, otro gran portaaviones, tres cruceros y un contratorpedero.

(Continúa en tercera página).

Nuevos jefes provinciales del Movimiento

Madrid. — El Caudillo ha nombrado jefe provincial de Orense, al camarada Antonio Martín Ballesteros; de León, al camarada Antonio Martínez Catano, y de Córdoba, al camarada Ramón Risueño Catalá.

En el Mediterráneo han sido hundidas 183.000 toneladas a los aliados

Otras 234.000 resultaron averiadas

Gran Cuartel General del Fuhrer. — Comunicado especial: "En las operaciones comunes de las aviaciones y de las marinas de Alemania e Italia en la lucha contra el convoy enemigo en la costa de África del Norte, en el Mediterráneo occidental, han sido obtenidos los resultados siguientes:

Han sido destruidos o averiados 89 buques, total que se descompone en la siguiente forma: 14 mercantes y transportes de bastante tonelaje, con un desplazamiento total de 102.000 toneladas, fueron hundidos; un gran petrolero, de unas diez mil toneladas, fue torpedeado y estaba hundiéndose cuando fue visto por última vez; siete mercantes y grandes transportes, que representan en total 71.000 toneladas, han sido averiados tan gravemente que puede descontarse desde luego su pérdida. Así, ha sido destruido un total

de buques de carga, petroleros y transportes enemigos de los mejores, que alcanzan 183 mil toneladas. De este número, la pérdida de 76.000 toneladas, que corresponden a ocho navíos, fue ya registrada por el comunicado especial del día 14 de Noviembre. Han sido averiados otros 35 buques de carga y de transporte, con un desplazamiento total de 234.000 toneladas, y parte de ellos tan gravemente que lo verosímil es que en bastante tiempo no puedan ser utilizados. Los demás resultados obtenidos son: Un buque de línea averiado; tres portaaviones averiados, uno de ellos tan de consideración que seguramente habrá de pasar bastante tiempo antes de pueda reanudar el servicio; tres cruceros hundidos; 14 cruceros y grandes destructores averiados; cinco destructores y buques de escolta hundidos, y siete destructores y buques de escolta averiados".

GIRON

recibe a los alumnos de la Escuela de Capacitación

Les exhortó a trabajar por la grandeza de ESPAÑA

Madrid. — El ministro de Trabajo camarada Girón, ha recibido a los alumnos que integran la cuarta promoción de la escuela nacional-sindicalista de capacitación social de trabajadores. El director de la escuela presentó a los alumnas y el camarada Girón les dirigió unas palabras exhortándoles a participar decididamente en la lucha económica para la grandeza de España, con el esfuerzo de su producción.

Uno de los alumnos le contestó en nombre de los demás, expresando al ministro su agradecimiento por la labor que realiza el Ministerio de Trabajo y prometió que cada uno de los alumnos cumplirá con su deber.

PETAÏN destituye a DARLAN de toda función y cargo militar

Y dirige un mensaje a los franceses del Imperio acusando a Giroud de traidor

En Tolón no podrán penetrar sino sus habitantes

NO SE PERMITIRÁ LA ENTRADA A TOLON. —:

Tolón. — El vicealmirante Mauguin, gobernador de la plaza de Tolón, ha dispuesto que nadie entre en lo sucesivo en el recinto de la ciudad sin estar en ella domiciliado.

Tan sólo se concederán permisos especiales en casos de enfermedad o fallecimiento de familia.

res próximos, siendo preciso además justificar el hecho de la enfermedad o el fallecimiento. — Efe

MAS PRISIONEROS LIBERTADOS. —: —:

París. — Dos nuevos contingentes de prisioneros franceses han sido puestos en libertad por las autoridades alemanas.

Los dos grupos han llegado a Lyon. — Efe.

DARLAN DESTITUIDO

Vichy. El mariscal Petain ha dirigido un mensaje por el que destituye de toda función y cargo militar, al almirante Darlan. — Efe

EL TEXTO DEL MENSAJE

Vichy. — El Ministerio de Información comunica:

"Radio Marruecos ha difundido una proclama del almirante Darlan que constituye una verdadera llamada a la disidencia. En cuanto conoció este documento, el mariscal de Francia, jefe del Estado, dirigió a todos los franceses de la metrópoli y del Imperio el mensaje siguiente:

"El almirante Darlan, en su declaración, se ha atrevido a afirmar que no puede expresar mi pensamiento al pueblo francés y pretendo actuar en mi nombre. No soy hombre que admita ciertas combinaciones." (Pasa a octava página)

Fuerzas soviéticas cercadas y aniquiladas en el Cáucaso

Conquista de nuevos grupos de casas en STALINGRADO

Gran Cuartel general del Fuhrer. — El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Las tropas alemanas han aniquilado en el Cáucaso a grupos de fuerzas enemigas cercadas y han rechazado en otros sectores ataques soviéticos, infligiendo al enemigo elevadas pérdidas. Cinco aviones de combate incendiaron a un transporte en el mar Caspio y averiaron a otros dos.

En Stalingrado, nuevos bloques de casas han sido conquistados en el curso de operaciones de los elementos de choque y han sido rechazados contraataques enemigos. Un ataque soviético fracasó con el nuestro fuego defensivo en el

CONQUISTA DE NUEVAS POSICIONES. —: —:

Berlin. — Entre el Don y el Volga, las formaciones rumanas libraron ayer combates de defensa eficaces. En el sector central, las tropas de choque efectuaron numerosos ataques, siendo la más importante de estas empresas la conquista de una posición situada en las colinas y el avance del frente hacia las alturas, donde pueden dominarse las rutas de refuerzo enemigas. Igualmente, en el sector Norte, los alemanes libraron combates, con éxito, al sureste del lago Ilmen, en el curso de los cuales fueron destruidos 15 fortines bolcheviques.

Almuerzo en honor de Fernández Cuesta

Buenos Aires. — El ex-embajador de la Argentina en Madrid, doctor Escobar, ha ofrecido una comida en honor del nuevo embajador de España en Roma, Raimundo Fernández Cuesta.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Precio de los artículos cuya distribución comenzará el próximo día 19 del actual

Aceite, 250 gramos por persona, al precio de 1,25 pesetas ración y contra cupón número 22 del pliego correspondiente.

Garbanzos, 250 gramos por persona al precio de 0,85 pesetas ración y contra cupón número 21 del pliego de legumbres.

Puré, 200 gramos por persona al precio de 0,70 pesetas ración y contra cupón número 32 del pliego de varios.

Jabón, 250 gramos por persona, al precio de 0,70 pesetas ración y contra cupón número 7 del pliego correspondiente.

Patatas, tres kilos por persona, al precio de 0,75 pesetas kilogramo y contra cupón número 11 del pliego correspondiente.

NOTA. — No habiendo llegado el cupo de garbanzos para el próximo reparto, la distribución de los mismos se hará tan pronto se reciba dicho cupo, que será en la actual semana.

Por esta Delegación se avisará oportunamente a los detallistas del ramo de coloniales para que retiren dicho artículo de los almacenes de esta capital, sin que sea necesaria la presentación de nuevas autorizaciones por ir adjudicado el cupo correspondiente en las de la actual distribución, las cuales se entregarán ÚNICAMENTE a los interesados en esta Delegación, hoy día 17 de nueve a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Esta distribución terminará el próximo día 25.

Distribución parcial de huevos en esta capital.

A partir de mañana día 18 de los corrientes se realizará una distribución de huevos en la cuantía que se indica y al precio que se señala:

Huevos, uno por persona al precio de 1,25 pesetas, contra el cupón número 34 del pliego de varios.

Esta distribución afecta a las cartillas familiares comprendidas en los números del 1.001 al 3.009 y clasificadas en tercera categoría, exceptuándose por lo tanto las colectivas e individuales de sirvientes.

El almacén para recoger dicho artículo es el de los señores Calleja,

Núñez y Compañía, situado en la calle de la Calera número 13.

La citada distribución terminará el próximo lunes día 23 del actual.

Habiendo sido instalada en esta Delegación Provincial una central telefónica, se pone en conocimiento de los Organismos Oficiales y del público en general, que los números de dicha centralilla son el 2099 y el 2180 habiendo desaparecido todos los demás teléfonos que existían en este Organismo Provincial.

Precio de la carne

Circular número 334

Teniendo en cuenta lo dispuesto en la Orden del Ministerio de Agricultura de 31 de Octubre de 1941 y hasta tanto no entren en vigor los nuevos precios para las carnes, regirán los siguientes a partir de la fecha de esta Circular, quedando por tanto, rectificadas la Circular 235 de fecha 5 de Junio de esta Delegación Provincial.

VACUNO MAYOR

Kilogramo canal, 6,55 pesetas kg; clase extra, 12,35 pesetas kilo; clase primera sin hueso, 11,25; clase segunda sin hueso, 7,05; Sebo, 4,55; hueso blanco, 1,75; hueso rojo 1,10.

VACUNO MENOR

Kilogramo canal, 7,20 pesetas kg; clase extra, 13,70; clase primera sin hueso, 13,00; clase segunda sin hueso, 7,90; Sebo, 4,85; Hueso, 1,90.

CABRIO MAYOR

Kilogramo canal, 4,60 pesetas; Chuletas, 7,20; pierna y paletilla, 6,40; falda y pescuezo 3.

CABRIO MENOR

Kilogramo canal, 5,75 pesetas kilo; chuletas, 9,95; pierna y paletilla 8,95; falda y pescuezo 3,85.

LANAR MAYOR

Kilogramo canal, 4,83 pesetas kilo; chuletas, 7,55; pierna y paletilla, 6,75; falda y pescuezo, 2,50.

LANAR MENOR

Kilogramo canal, 5,48 pesetas kilo; chuletas, 9,35; pierna y paletilla 6,75; falda y pescuezo 3,60.

GANADO DE CERDA

Kilogramo canal, 6,90 pesetas kilo; Solomillo 26; lomo limpio 18,35; ri-

ñones; 14,30; sesada; 4,95; lengua, 13,15; magro, 18.

GRASAS

Tocino 6,20 pesetas kilo; manteoa 8,10; gordura morcillo 9,20.

MENUDOS

Costillas descarnadas 6,35; espinazo 5,30; pies y codillo 7,40; hueso blanco 6,35; hueso de cabeza 1,45; pestorejo 6,60.

En los actuales precios se hallan incluidos los impuestos municipales. Continúan vigentes para el ganado lechal, los precios publicados en Circular de esta Delegación Provincial 224 de 25 de Abril último.

Subsiste la clasificación establecida para las carnes de ganado vacuno y de cerda en el artículo 5.º de la Circular 139 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento exacto, significando que cualquier infracción a lo dispuesto pasará a la Fiscalía Provincial de Tasas.

Circulares publicadas en el "Boletín Oficial de la Provincia"

CIRCULAR NUM. 326, sobre concesión de reservas de patatas y bajas de los beneficiarios para racionamiento de dicho artículo por medio de dicho artículo publicada en el Boletín Oficial número 249 de fecha 3 del corriente.

CIRCULAR NUM. 330, referente al ganado de cerda para Laboratorios de Biología Animal; Boletín Oficial núm. 256 de fecha 11 del corriente.

CIRCULAR NUM. 331, dictando normas que regulan las autorizaciones de traslado de ganado de vida para las especies bovina, ovina y porcina; Boletín Oficial número 255 de fecha 10 del actual.

CIRCULAR NUM. 334, de precios de carne, publicada en el Boletín Oficial núm. 257 de fecha 12 del corriente.

BIBLIOGRAFIA

Almanaque Ceres 1943

Acaba de ponerse a la venta en las principales librerías de España, esta insuperable guía agropecuaria con 484 páginas y 215 grabados a OCHO pesetas ejemplar.

CALENDARIO - LABORES - ASTRONOMIA - METEOROLOGIA - AFORISMOS - GANADERIA GENERAL (INCLUSO LA BRAVA) - APICULTURA - AVICULTURA - MOLINERIA - FORRAJES - ABONOS - CULTIVOS MODERNOS - ANTOLOGIA AGRICOLA

Pedidos a la revista "CERES", Av. de Franco, 2.—VALLADOLID.

Nada iguala a un

COÑAC LATORRE

ni al Jerez Quinado

Nuestra Señora de Begona

Producto de

DIEGO DE LATORRE JEREZ



Pregón

de la Falange

Sección femenina

Plan de formación total para todas las afiliadas

La principal misión de la Sección Femenina, es la de formar a todas las mujeres españolas; por lo tanto es natural, que se preo- cupe en primer término de organizar un buen plan para todas sus afiliadas.

Primera.—Porque la mayor parte de estas serán las encargadas de llevar a cabo dicha formación con respecto a las demás mujeres bien sea como mandos, profesorado, o en servicio de divulgación.

Segunda.—Porque considera un deber suyo corresponder al desvelo y espíritu de las afiliadas poniéndolas en condiciones de formar un hogar como verdaderas mujeres católicas españolas y de educar a sus hijos en la doctrina del Movimiento.

Tercera.—Porque las afiliadas como verdaderas nacional sindicalistas, y para corresponder al alto honor del ser miembro del Movimiento, deben ser las mejores bajo todos los conceptos, y tener un conocimiento exacto de Religión, Patria y Falange.

Por este motivo la Sección Femenina ha preparado un programa completo de formación con respecto a sus afiliadas al cual todas tienen obligación de asistir.

Este plan en Burgos constará de 3 cursos:

Primero.—De formación teórica, que durante un mes y de 7 a 9 de la noche, recibirán las afiliadas en el Instituto de segunda Enseñanza.

Segundo.—Enseñanza de Hogar, durante 3 meses, días alternos, 2 horas por la tarde

Tercero.—Educación física, durante un mes, clase diaria por la mañana.

Ninguna que no tenga un impedimento grave puede excusarse de ir, siendo dada de baja en la organización si no asiste.

Claro está que teniendo este plan por objeto el perfeccionamiento moral y físico de las afiliadas, ninguna que tenga plena conciencia de sus deberes como española y falangista, dejará de asistir.

La inauguración tendrá lugar el día 19 a las 7 y media de la tarde en el Instituto de segunda Enseñanza.

ENFERMERAS

Con objeto de confeccionar el fichero de enfermeras no afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS se ruega a estas, pasen por esta Delegación Provincial, departamento de Divulgación y Asistencia sanitaria-social (Casa del Corcón) a las horas de oficina: de 10 a 1, y de 4 a 7.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO

Legión tercer grado

Centuria "Rodrigo Díaz de Vivar"

Los camaradas que a continuación se detallan se presentarán el próximo jueves día 19 de los corrientes en nuestro local (antiguo

Hotel Paris, cuarto piso), a las siete y media de la noche. Carlos Pérez, Francisco Martín, Angel García de Miguel, Fernando Rebollo Adrián, Angel Calderón, Alfonso Encinar, Luis Megido, Jesús Vélez, Vicente Barrios, José Luis Pérez, José Luis Barco, Luis Miguel, Leopoldo Morrillo y Julio Olalla.

Servicio de Sanidad

Los camaradas, que a continuación se detallan, correspondientes a las Centurias "Fernán González" y "Rodrigo Díaz de Vivar", se presentarán en el Departamento de Sanidad (antiguo Hotel Paris cuarto piso) hoy martes a las siete y media para verificar su segunda vacunación:

Centuria "Fernán González".— Andrés Miguel Mendi, Bienvenido Fernández, Perfecto González, Angel de los Mozos, Ramón de la Cuesta, Evaristo Izarra, Agustín Miguel, José María Manero, Aquilino Reguera, Juan Rebollo Adrián, José Rojo, Alfonso Santaolalla, Alfonso Sanz, Alberto Santamaría y Damián Sáez.

"Rodrigo Díaz de Vivar".— Mariano Pérez, Florentino González, José María Salgión, Abundio Moral, Manuel Casado, Ramón López, Santiago López, Lesmes Saldaña, Ramón Peláez y José Luis Rebollo.

Asimismo acudirán los demás camaradas vacunados por primera vez con anterioridad al día 19.

Notas militares

RETIROS

Pasa a situación de retirado el oficial segundo del Cuerpo de Oficiales Militares don Isidro González Castrillo, de la Comandancia de Ingenieros de la sexta región.

QUINQUENIOS

Se conceden de 2.500 pesetas al comandante de Infantería don Victor Calderón Fernández, de la subinspección de la sexta región, y de 2.000 al teniente don Manuel Muro Cuasante, del regimiento número 22.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 9.000 pesetas anuales a doña María Pilar Gonzalo Herrero, de Burgos.

Gobierno militar de Burgos

Presentación del personal retirado disponible

Todos los señores generales, jefes, oficiales, suboficiales, C.A.S.E. y asimilados del Ejército en activo, que se hallen en situación de reemplazo disponibles, etc.; el personal de los citados empleos en situación de reserva o retirados y los jefes, oficiales y asimilados pertenecientes a las escalas de complemento y honoríficas del Ejército, aunque estén licenciados, residentes en esta provincia, deberán presentarse en este Gobierno Militar provistos de su Cartera de Identidad (los que la posean) y de una fotografía de busto, de uniforme, de frente y descubierto, de 4x3 cm. y hecha sobre fondo claro, a fin de poder cumplimentar lo que dispone la Orden del Ministerio del Ejército de 20 de Agosto último (D. O. núm. 190) sobre expedición de nuevas Carteras Militares de Identidad y renovación de las actuales, que ha de efectuarse antes del 20 de Agosto de 1943, desde cuya fecha no tendrán validez las que no se ajusten al modelo señalado en la citada Orden.

MAGISTERIO

Preparación para Bachilleres que aspiren a examinarse en la Normal.

Academia Comercial

Sanz Pastor 18, 1.º
Garantizamos el éxito a nuestros alumnos.

Orujo superior

Orujo superior

† José Gómez Velasco

(Profesor de Filosofía y Letras de la Academia Mentor Alumno de la Academia de Vuelo)

ha fallecido en el día de ayer, a los 19 años de edad habiendo recibido los S. S. y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus desconsolados padres, don Teodoro Gómez Martínez y doña Benita Velasco González; hermanos, Avelino, Ginés; Ampare; Angeles y Dolores; primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la capilla del Hospital provincial, hoy martes 17, a las doce y media y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Burgos 17 de Noviembre de 1942. Casa mortuoria: Hospital Provincial. Vivia: Arco de San Esteban 4.

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. — Teléfono 2004

LA NIÑA

Adelita Gómez Sánchez

subió al Cielo el día de ayer a los 14 meses de edad

(Q. E. G. E.)

Sus lapenados padres, don Juan (teniente coronel de Intervención) y doña Angeles; hermano, Juan-Angel, tios, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades se sirvan asistir al entierro que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy martes, a las once y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

Vivia: Bailén n.º 1 (Barriada Militar). Burgos. 17 de Noviembre de 1942

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. — Teléfono 2004

LA NIÑA

María del Pilar Pras Alonso

subió al cielo el día de ayer a los diez meses de edad

(Q. E. G. E.)

Sus padres, don Julio Pras García del Busto (capitán de Artillería) y doña Aurora Alonso Villalón-Daóis; hermanos, Julio y María Aurora; abuelos paternos, don Angel Pras Souza (coronel de Infantería) y doña Isabel García del Busto Ibáñez de la Rentería; abuela materna, Excm. Sr. doña Aurora Villalón-Daóis y Unión (condesa de Daóis); tios, primos y demás familia.

Ruegan a sus amistades asistan al entierro que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, hoy martes, a las doce y media y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les quedarán muy reconocidos.

Vivia: calle Vitoria, pabellones de Artillería. Burgos 17 de Noviembre de 1942

PROSIGUE LA VIOLENTA LUCHA de las formaciones del Eje en Africa

En Berlín se habla de «ciertas operaciones» sobre las que no se dan detalles

PERDIDAS EN LAS COLUMNAS BRITANICAS — El Comunicado de guerra italiano dice: Fuerzas del Eje libraron ayer duras luchas contra el enemigo en Cirenaica. Nuestros cazas derribaron tres aparatos, sin experimentar pérdidas propias. Nuestras formaciones realizaron con éxito ataques, con bombas y ametralladoras, que causaron sensibles pérdidas entre los carros acorazados de las columnas británicas.

TRASATLANTICO TORPEDEADO — Berlín.—Oficialmente se anuncia: Los movimientos estratégicos en

Cirenaica se han efectuado con arreglo al plan previsto. Formaciones aéreas germanoitalianas han atacado, con gran eficacia, a las columnas enemigas. En el curso de combates aéreos con formaciones adversarias superiores numéricamente, fueron derribados tres aviones enemigos. Un submarino alemán ha torpedeado, a lo largo del litoral atlántico marroquí, un trasatlántico de pasajeros que desplazaba 6.000 toneladas.

¿DE QUE SE TRATA? — Berlín.—En el desierto de Libia se llevan a cabo ciertas operaciones sobre las cuales no se dan detalles, dicen los círculos militares berlineses.—Efe.

PROSIGUE LA VIOLENTA LUCHA

Berlín.—En Cirenaica prosigue la violenta lucha de las formaciones italoalemanas contra las vanguardias británicas; los estrechos collados de las Dunas, que alcanzan una altura de 100 metros, son un obstáculo considerable para los vehículos pesados y provocan defenciones y embotellamientos de las columnas de aprovisionamiento.

Han sido infligidas a los británicos grandes pérdidas en los ataques realizados por los aviones de y formaciones de vehículos en las

combate alemanes e italianos contra las concentraciones de tropas en las cercanías de Halfaya. También fué blanco de violentos ataques Tobruk donde los ingleses tratan por todos los medios de reconstruir las conducciones de agua, las carreteras y las instalaciones del puerto.—Efe

Una orden de la Dirección general de Mutilados

Madrid.—Comunica la Dirección General de mutilados de guerra por la Patria que está terminantemente prohibido —y esto lo pone en conocimiento de todos— que los caballeros mutilados de la categoría que sea, absolutos, permanentes y útiles, los privados de vista o de sus miembros, hagan jamás y en parte alguna pública ostentación de sus gloriosas mutilaciones, moviendo a excesiva compasión o solicitando dádivas u otros obsequios, siendo de conocimiento general que el Estado español atiende a los caballeros mutilados absolutos con extraordinaria largueza, ya que los de empleo de soldado alcanzan una pensión vitalicia de 12.000 pesetas al año y beneficios y honores, y los de otras categorías están también atendidos y cumplidamente honrados.

Asimismo es sabido que se reciben ofrendas muy generosas siempre con la espontaneidad que se requiere entre caballeros, precisamente por conducto del alto mando del glorioso Cuerpo, único que está capacitado para recibirlos, pero a nadie de él para solicitarlos.

GUION JUSTO COMPLEMENTO DEL REGIMEN DE SUBSIDIO FAMILIAR

No ceja el Estado en la labor, no por constante y digna de ser comentada, que se relaciona con el cumplimiento de los postulados de Justicia social que informan nuestro Movimiento.

Veíamos el domingo último la forma en que se defendía a los trabajadores en la percepción de jornales, caso de pleitos con los patronos, a base de anticipos reintegrables. Mas junto a tan magnífica piedra de toque aparece hoy ante nuestra pluma, otro tema por demás interesante.

Venia sucediendo que, como se preceptuó en el Reglamento del subsidio familiar, por razones de oportunidad, quedaron al margen de los beneficios de dicha ley los trabajadores a domicilio. Y ese hecho, determinado por causas puramente circunstanciales, viene a ser rectificado por reciente decreto, que expresamente fija como tales trabajadores «a aquellos que trabajen a jornal, a destajo o por pieza u obra hecha en su propia morada en lugares de trabajo distintos a los del empresario, por cuenta de uno o varios patronos, tanto si la tarea la reparten estos por sí como si se valen para ello de intermediarios».

Viene esta disposición a dar satisfacción a un importante sector de trabajadores españoles, al que resultaba injusto, mantener al margen de los beneficios del subsidio familiar y que ahora están obligados a formular, en el improrrogable plazo de tres meses, declaraciones juradas acreditativas de concurrir en ellos la mencionada condición, así como otros datos de carácter personal y profesional ineludible para obtener aquéllos.

Los interesados en esta nueva modalidad del régimen de subsidios familiares —cuya liquidación y pago se efectuará en la misma forma que para los demás beneficiarios— encuentran así, de manera plena y elocuente, la tangible demostración de la forma en que el Estado desarrolla su política social.

Es así como se va completando la legislación y como van llenándose sucesivas etapas de la labor liberadora que realiza el Estado, labor que, sin embargo, el Ministerio de Trabajo quiere completar aún —siempre de acuerdo con los Sindicatos— en este mismo campo de los subsidios, a base de proteger a un contingente extraordinario de trabajadores —los ocupados en servicios domésticos— a quienes siempre se ha mantenido al margen de toda preocupación legislativa.

En este aspecto tan interesante para hoy su afán el Ministerio de Trabajo y su titular, el cámarante es la mejor prueba de la firmeza de nuestro régimen, que lleva a la práctica su lema de Justicia para todos, protegiendo y amparando al más necesitado de amparo y protección: el humilde.

Participación

Las múltiples preocupaciones que pesan sobre todos nosotros en el desenvolvimiento normal de nuestra existencia, se ven agravadas todos los días de las fiestas navideñas — con la los años —llegada que es la proximísima necesidad de jugar a la lotería con la esperanza ¡ay! tantas veces fallida de ser agraciado con uno de los premios mayores.

Personas que no juegan en ninguno de los sorteos del año, demandan a todas y cada una de sus amistades, así como a cuantos comerciantes o industriales tienen con ellos relación, la participación correspondiente, de las cuales, muchas veces le dan a su vez a personas de su afecto o servicio.

La esperanza que en el premio gozo del sorteo de Navidad, abrigamos una gran parte de los españoles es la válvula escape a todos cuantos deseos y proyectos no nos ha sido factible realizar en el transcurso del año.

El obrero y el gerente, el oficinista y el director, abriga la ilusión de ser favorecido por la fortuna y esta ilusión une el día del sorteo ante los aparatos de radio o las pizarras de los periódicos al humilde y al poderoso en alegre charla; al productor y al empresario en cordial camaradería, sabedores de que una común suerte puede cambiar el rumbo de sus vidas.

Simpática tradición esta de hacer participes de nuestra probable ventura a las personas amigas y que afortunadamente se mantienen en todo apogeo hasta el extremo de que este año la Dirección de Lotería ha aumentado a noventa mil el número de billetes y a ciento veinticuatro millones de pesetas los premios, habiendo tan gran demanda que está garantizado el total de la venta.

Así, pues, demandemos y ofrezcamos participación de Lotería en el sorteo de Navidad. Infantilecemos nuestro espíritu y abramos a la ilusión nuestro pensamiento, y al menos, si no el premio de los quince millones, conseguiremos olvidar en parte las preocupaciones y dificultades del momento actual.

Cine Avenida
Hoy, a las 5½, 7½ y 10½ noche;
ACONTECIMIENTO
SIEMPRE HAY UNA MUJER
hablada en español, por
Melvyn Douglas

Remita su fotografía
o la de sus familiares a Laboratorio Amaya, San Lorenzo 10. Madrid. Por dieciséis pesetas recibirá usted contra reembolso una preciosa ampliación y tres magníficas fotografías. Necesitamos representantes.

Cómo se efectuó el desembarco aliado en Africa septentrional

Tres grupos de fuerzas tomaron parte en la acción sobre Casablanca, Argel y Orán Sumaban en total 850 buques

Londres.—Comunicado del Cuartel general aliado del Africa septentrional:

«Ya se puede detallar cómo fué realizada la operación de desembarco angloamericano en Africa septentrional.

La misión principal incumbía a la Marina de guerra de Inglaterra y Estado Unidos que tenía por misión principal la protección de un importante número de buques de toneladas y velocidades muy diferentes, a lo largo de una ruta de más de 3.000 millas de océano. Jamás se había realizado en la historia una operación anfibia de tal importancia.

La fuerza expedicionaria se dividía en tres ramas. Una se dirigía hacia Marruecos y tenía como objetivo principal Casablanca. Se componía de buques norteamericanos mandados por el almirante Hewitz. Esta expedición fué preparada en los Estados Unidos, de donde salió directamente con destino a su objetivo. Los otros dos grupos de fuerzas se dirigieron hacia Argel y Orán, y su mando correspondía respectivamente al condealmirante Borrough y al comodoro Troubridge, ambos ingleses.

Los convoyes de la expedición contra Argelia estaban organizados de tal modo que no se entorpecían mutuamente al pasar por el estrecho de Gibraltar, pero sus actuaciones fueron reguladas de Argel y Orán a la una de la madru-

tal manera que sus tropas desembarcaron simultáneamente en Argada. Para lograr tal sorpresa fué preciso reducir el empleo de la radio y de las señales luminosas al mínimo.

Todos los barcos llegaron a sus puntos de destino y desembarcaron sus contingentes con el horario previsto, a excepción de un navio que fué torpedeado, pese a lo cual pudo posteriormente llegar a puerto. Fué esta la única pérdida antes de comenzar el desembarco.

La protección naval contra las unidades de superficie en el Mediterráneo fué garantizada por los buques de línea británicos y portaaviones de la escuadra de Su Majestad. La escuadra norteamericana estaba al mando de un almirante yanqui, así como las unidades navales de protección contra cualquier intento de ataque en el Atlántico. La aviación naval, al mando del contralmirante norteamericano Mowhoir ha apoyado eficazmente la acción. Los submarinos aliados han actuado eficazmente y sin descanso en el Mediterráneo y el Atlántico.

Los ataques de las aviones del Eje contra nuestros convoyes después del desembarco han sido de intensidad variable según los días, pero en general han sido muy costosos para el enemigo en razón de la intervención de los cazas británicos y norteamericanos. También han actuado mucho los submarinos del Eje, pero no han logrado entorpecer nuestras operaciones. La flota sumergible enemiga ha sufrido elevadas pérdidas.—Efe.

LA ESCUADRA QUE ATACO EL NORTE DE AFRICA ESTABA COMPUESTA DE 850 BUQUES —

Buenos Aires.—El exministro británico de la Guerra Hore Belisha telegrafía desde Londres al diario "La Razón", que la escuadra anglo-norteamericana que atacó el Norte de Africa estaba compuesta por 850 buques, de los cuales 350 eran barcos de guerra, lo que representa la mayor flota que se ha reunido jamás. Añade que el éxito de la operación se debe a la minuciosa preparación de la campaña y al secreto que la rodeó, así como a los sondeos que se hicieron para eliminar la resistencia francesa en aquellos territorios.

El único tropiezo, dice, ha sido el silencio equivalente a una negativa del Bey de Túnez y del residente francés.

Hore Belisha reconoce que la organización militar norteamericana está mejor adaptada que la británica a las exigencias de la guerra moderna. El ejército y la marina norteamericanos —explica— poseen un arma aérea propia y, en consecuencia, pueden obtener tipos de aviones especiales para sus propósitos. Los aparatos de transporte de vuelo en picado norteamericanos han demostrado una extraordinaria movilidad que no tuvieron los de las tropas británicas y canadienses en la expedición de Dieppe. El ex-ministro inglés declara por último que se temen reacciones energicas del adversario, aunque —agrega— los mares están hoy dominados por los buques aliados.

La batalla de Guadalcaival ha sido una grave derrota para la marina aliada

Fueron hundidos ocho buques de guerra y averiados seis (Viene de primera página)

Averidos gravemente.—Tres unidades de guerra no identificadas y tres contratorpederos.

Aviones perdidos por el enemigo.—Más de 55 aviones enemigos han sido derribados en combates aéreos sobre las posiciones adversarias. Veinticinco aparatos derribados en combates aéreos o por el fuego de la flota nipona, sobre posiciones japonesas. El total de aviones destruidos al adversario, incluidos los de los portaaviones, rebasa la cifra de 200.

Ha sido comprobado con certeza que el portaaviones de la clase "Hornet" hundido en la batalla de las inmediaciones de las islas Midway, fué realmente el portaaviones "Yorktown". También se ha comprobado que el portaaviones de la clase "Enterprise" fué asimismo averiado en la batalla de las islas Midway, y que el "Yorktown", cuyo hundimiento fué señalado en el curso de la batalla del mar del Coral, era un barco portaaviones con instalaciones especiales.—Efe.

COLISEO CASTILLA
JOAQUIN MURRIETA

LIBRO DE ACTUALIDAD
«SENTIDO PRACTICO DE LA LEGISLACION DE ARRENDAMIENTOS RUSTICOS»

La obra más completa y práctica, por G. HERNANDO, más de 400 páginas, 14 ptas. En librerías y EDITORIAL CAMARASA. Paseo del Prado, 16 MADRID

**¡AVICULTORES!
¡GANADEROS!**
Mayor producción consumiendo la legítima

Harina de Pescado
R U V E L
Alimentos para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
Iparraguirre, 11.—Bilbao

AGUINALDO para la DIVISION AZUL

Cada vez que desde los confines de nuestro Continente nos llegan noticias de nuevos episodios gloriosos escritos por los camaradas de nuestra División Azul, nos saturamos de gozo, vibramos de emoción. Es que en ellos resplandece el vigor de la raza.

Más esto no basta. Se precisa que el recuerdo que despierta cualquiera de sus épicas acciones, viva en nuestra alma como constante mandato, que nos conduzca a la realización de un generoso desprendimiento cuando ello sea asequible.

Precisa que en todo instante nos demos cuenta de las penalidades, los nobles ideales que defienden, la misión universal que desarrollan. Y si así pensamos, veremos pronto cual es nuestro deber, ante la Navidad que se acerca.

Teneis una deuda de gratitud para quienes nos dan, con su conducta, motivo de orgullo y ejemplo de heroísmo.

En el aguinaldo a los camaradas de la División Azul, pondremos, hemos de poner todos, no ya la delicada ofrenda que exija dispendio excesivo —si es que puede haber exceso en el homenaje a los héroes— sino la llama viva de nuestra fé, nuestro cariño y nuestra admiración hacia ellos, en forma la más ejemplar, con generosidad, sin regateo.

Pon burgalés tu donativo cuantioso o modesto —y al mejor esta cuantía medita sobre la inagotable generosidad de los voluntarios— en los establecimientos bancarios, con destino a la cuenta abierta a tal fin. Así cumplirás como buen español, como digno camarada de los que heroicamente luchan por ti en Rusia.

El delegado del Gobierno para la ordenación del transporte condecorado

Madrid.—Por su labor al frente de la Delegación del Gobierno para la ordenación del transporte, ha merecido la distinción de ser condecorado por S. E. el Generalísimo y Jefe del Estado español, con la enmienda de la Orden de Carlos III, el ilustrísimo señor don José María de Peñaranda y Barea, teniente coronel de Estado Mayor.

Nuevo Café-Bar CANDELA
Hoy a las 3, 8 tarde y 11 noche.
Exito apoteósico de
MARGARITA SANCHEZ
Despedida de Della Torres
Hoy, presentación de
PILAR MARAVILLA

El domingo se celebraron dos actos sindicales en Briviesca y Poza de la Sal

Con motivo de la constitución de la Hermandad sindical de labradores y ganaderos

El pasado domingo, con motivo de la constitución oficial de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, se celebró en Briviesca, un acto Sindical en el Teatro de la localidad, al que asistieron gran número de labradores y ganaderos.

El acto fué presidido por el secretario, en representación del delegado provincial sindical asistiendo el vicesecretario de Ordenación Económica, jefe de la Obra Sindical de Colonización, jefe local de F.E.T. y de las JONS, alcalde, delegado sindical comarcal y otras autoridades y jerarquías.

Se dió lectura de las Ordenanzas de la Hermandad, que quedaron aprobadas y a continuación pronunció un breve parlamento el vicesecretario de Ordenación Económica, camarada Escolar Iglesias, hablando sobre la misión que han de desarrollar las Hermandades de Labradores.

El secretario provincial pronunció una breve conferencia, explicando detenidamente los fines que debe cumplir la Hermandad de Labradores y el funcionamiento de las diferentes Secciones y Servicios de la misma.

Dió posesión a todos los mandos y para cerrar el acto se cantó el "Cara al Sol", dándose los gritos de ritual.

Igualmente y con el mismo motivo se celebró otro acto sindical en la sala de actos del Ayuntamiento de Poza de la Sal, totalmente llena de agricultores de la localidad y en el que pronunciaron discursos los camaradas Escolar Iglesias y Emilio Antón, vicesecretario y secretario provincial de Sindicatos, sobre constitu-

ción y misión de las Hermandades de Labradores.

A continuación del acto las jerarquías sindicales, en unión de las autoridades locales realizaron una detenida visita a las salinas de alta calidad que existen en la localidad, informándose sobre las soluciones totales o parciales que puedan remediar su situación actual, al objeto de llegar a una explotación más razonada.

Será enviado un informe detenido a la Delegación nacional de Sindicatos que está interesada por este problema.

Vendo casa

Con buena producción y céntrica. Compra-venta Fincas, Saenz de Santa María. San Juan, 65.



Empresa importante

tiene asunto comercial interesantísimo en Burgos para aparejador activo y relacionado. Dirigirse con referencias. Apartado 1.139. Madrid.



Apertura del Cursillo para veterinarios y ganaderos

A las once y media de ayer lunes en el Salón de Actos de la Excelentísima Diputación y bajo la presidencia de las autoridades militares y civiles de la provincia y municipio, ha tenido lugar la anunciada apertura del Cursillo para veterinarios y ganaderos, organizado por la Dirección General de Ganadería.

En dicho acto han hecho uso de la palabra en primer término don Rafael Portero Pey, sub-jefe del Servicio Provincial de Ganadería, quien en nombre de éste ha dado lectura a las disposiciones que regulan la organización de estos Cursillos y a la gestión oficial realizada por diversas entidades de la provincia hasta lograr la aprobación del programa de éstas de Burgos. Con certeras palabras hace la presentación de los distintos conferenciantes y profesores del cursillo, dedicando a cada uno justos elogios.

A continuación el presidente del Colegio provincial de Veterinarios, don Eugenio Martínez, expone la finalidad eminentemente práctica de estos cursillos, puesto que la superioridad técnica que adquieran veterinarios y las enseñanzas de los ganaderos, han de traducirse en inmediata aplicación en el campo, donde técnicos veterinarios y ganaderos se hallan en íntimo contacto.

Luego el jefe de la Sección de Investigación y Enseñanza de la Dirección de Ganadería don Cayetano López y López, con la elocuencia que le caracteriza, hace uso de la palabra

y expone cómo el hecho científico descubierto por el investigador tras observación previa y contrastado por el experimentado, precisa ser llevado a la práctica bajo la dirección del técnico y la ejecución del práctico.

Establece un magnífico parangón entre lo sucedido en el terreno religioso con la doctrina de Jesús difundida, primero por los apóstoles e interpretado más tarde por los sacerdotes, para ser ejecutada por todos los católicos y los que acontece en el militar, ya que los planes concebidos por los Estados Mayores son interpretados por los jefes de cuerpo y ejecutados por los soldados bajo la dirección y mando de sus oficiales, cosa que ocurre exactamente igual en el terreno ganadero, puesto que la clase veterinaria cuenta con sus investigadores y experimentadores, que lanzan a sus técnicos los descubrimientos contrastados y que bajo la inmediata dirección de éstos, que con las Veterinarias rurales, son llevados a la realidad en el campo español.

Hace resaltar el constante afán de esta clase veterinaria en adquirir mayores conocimientos, que si bien pueden traducirse en un lógico aumento de sus ingresos económicos, éstos nada significan al lado de las ventajas que su ejecución reporta a la ganadería y con ello a la economía nacional. Termina dedicando un canto a Burgos y a su ganadería siendo aplaudidísimo al final de su discurso.

Finalmente el presidente de la Diputación don Julio de la Puente Carrea, declara abiertos los cursillos para veterinarios y ganaderos que se inician con una conferencia para ambos bajo el título de "Ganadería provincial", que pronuncia a continuación el jefe de este Servicio don Alfredo Delgado Calvete.

La importancia de los datos expuestos en esta conferencia hace que dediquemos un espacio aparte para ella y que, aun cuando sea con la concisión que un artículo periodístico impone, dé exacta idea de la enorme importancia que esta fuente de riqueza tiene en la provincia de Burgos.

Por la tarde en el mismo Salón de

Actos de la Excelentísima Diputación, dió su primera conferencia para ganaderos don Fulgencio Portero, quien disertó sobre el interesante tema "Cria y recría de potros".

La segunda conferencia de esta tarde la dió el sub-jefe del Servicio de Ganadería don Rafael Portero, trató de "Métodos de reproducción".

En el Cursillo para veterinarios don Matías Herranz, técnico bacteriólogo del Instituto de Biología animal, explicó el tema "Infecciones Enterotóxicas de ganadería".

Todas estas conferencias, así como el acto de apertura han estado muy curridísimos, ya que han asistido la mayor parte de los inscriptos que aproximan a cien veterinarios y otros tantos ganaderos.

Contribuyeron a dar brillantez a estos actos las autoridades provinciales y locales, figurando entre ellas representaciones de los señores gobernadores civil y militar, alcalde de Burgos, delegado de Cria Caballar, jefe del Depósito de Sembrados, jefe de Veterinaria Militar, presidente del Sindicato de Ganadería, representante de la Cámara Agrícola y varios más.

Programa para hoy

CURSILLOS PARA VETERINARIOS

A las once de la mañana.— Conferencia y prácticas de Cirugía, por don Cristino García Alfonso, en el Hospital de Ganado.

A las cuatro y media de la tarde.— Conferencia y proyecciones sobre "Inseminación artificial", por don Esteban Ballesteros, en el Instituto de Sanidad.

CURSILLO PARA GANADEROS

A las once de la mañana.— Conferencia sobre "La vaca lechera", por don Alfredo Delgado.

A continuación prácticas sobre el tema anterior, a cargo del conferenciante en la Cámara de Comercio.

A las cuatro y media de la tarde.— Conferencia sobre "Producción de leche", por don Manuel González, en la Cámara de Comercio.

A continuación prácticas sobre "Análisis de leches" a cargo del conferenciante.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 18. TELÉFONO 1311.

S. ARIAS
DIAGNÓSTICA Y VÍAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 3 y de 8 a 9.
Vitoria, 8, P.º. Burgos.
Teléfono, 2219.

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZÓN-RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander 3, 4.º — Teléfono 1735

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2319

J. Velasco
Pulmón y corazón
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Santander 18, 2.º — Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
CONSULTA 11 A 2 Y 5 A 6
Plaza San Juan, 11. Teléfono 1306.

Sanatorio
DE LA BLANCA
CIRUGÍA Y ESPECIALIDADES
Director Sanitario
Dr. Vicente Blasco Ibañeta
Santander 18. Teléfono 1533.

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 8 a 9
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º, centro.
Teléfono, 1761. Burgos

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X - ANALISIS CLINICOS
Consulta de 10 a 1 y de 8 a 9
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370.

J. Sánchez Díaz
OPHTHALMIA, NERVIOS Y OJOS
General Santocildes, 19, 1.º
Consultas de doce a dos y de tres a cinco
Teléfono 1247

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto
Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda Corta — Diatermia
Consulta: desde las 12—Plaza de Prim 24.—Teléfono 1423

H. BALMORI DIAZ-AGERO
Oculista
Vitoria, 19, primero, izquierda.
Consulta diaria

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
CONSULTA:
Sábado, de 11 a 2 y de 8 a 9
Calle de Santander, número 8,
cuarto, centro. BURGOS

Gutiérrez Sesma
Médico especialista
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 5 a 7
Almirante Bonifaz, 19. Telf. 1435.

Antonio Alberdi
MEDICINA INTERNA
Especialista en niños
RAYOS X
Ha trasladado su consulta a San Juan 69, piso 2.º. Teléfono, 1614

Palabras cruzadas

J. M. M.
I 2 3 4 5 6 7 8
I
II
III
IV
V
VI
VII
VIII

I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							
VIII							

- HORIZONTALES
- I Flores blancas muy olorosas.
 - II Moro que vivía confundido con los cristianos.
 - III Río (al revés)—Excavación que circunda una fortaleza
 - IV Embarcaciones—En tilaje
 - V Precedido de una letra raza simiesca—Muy usado por los albañiles.
 - VI Nombre femenino.
 - VII Palo horadado (al revés).
 - VIII Destruyó.

- VERTICALES
- 1 Pasmado, extasiado.
 - 2 Cabriola.
 - 3 Letras de "agua"—Germen de varias enfermedades.
 - 4 Producto tropical—Con falta, cereal.
 - 5 Dios mitológico.—Condimento.
 - 6 Invertido, preposición—Rateo.
 - 7 Apunta.
 - 8 Interjección—Arbol.

Solución al problema anterior:
Horizontales. — I Camarero. II Oh—Liras. III Romanas. IV Ag-Bolos; V Cala—Er; VI Ed—Rasos; VII Raído—Si; VIII Ostaga.
Verticales. — 1 Coracero; 2 Ahugadas; 3 It; 4 Alabarda; 5 Rimo—Aug; 6 Erales; 7 Ra Oros; 8 Osas—S. I. M.

Carrocería SANTOS
Dedicamos una sección a la Carrocería Infantil: Reparación, pintura y guarnición de coches y automóviles.
Teléfono, 21 — Teléfono 1400

SUPER COLON
SUPER PIZARRO
Dos nuevas maravillas de
TELEFUNKEN
Admírelas, oígalas
VAQUERO.
San Juan, 65

FLORES PARA ALTARES
EL MAYOR SURTIDO Y MAS BARATAS
Lain Calvo, 22 ALMACENES SIMA Tel. 1495

HERNIADOS
Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado **SUPER - OBTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO**, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, peso, ni presiones, retiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extremada prescripción facultativa.
VISITA EN BURGOS: G. O. "HERNIUS" atenderá en BURGOS el día 20 del cte. de 10 a 1 en el CONSULTORIO del Dr. D. José Gutiérrez Moral, Santander 3, 3º, bajo su prescripción.
VISITA: En SORIA el Dr. D. Gregorio Nieto, General Mola, 11. el día 21 del cte. de 12 a 1 y 4 a 6. **CASA CENTRAL:** Gabinete Ortopédico "HERNIUS" — Rambla Cataluña 34, pral. — Barcelona.
(Censura Central de Sanidad, núm. 1626)

HEMORROIDES
(ALMORRANAS), FISTULAS, FISURAS: PRURITO (picor y toda enfermedad del recto), VARICES Y ULCERAS varicosas. Tratamiento no operatorio. Dr. Juan Campos. Médico fundador del Instituto Antihemorroidal. Montero 47. MADRID. Prorroga en Burgos hasta el 25 del actual el Dr. S. Subiraebis. Profesor del Instituto Antihemorroidal en A. Bonifaz 20. Informes Hotel Avila. Censura 1656.

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA
por un coste módico, utilizando sus ratos libres, se hará rápidamente teniente de libros y conseguirá un empleo bien retribuido. Centenares de alumnos satisfechos. La existencia de nuestro método único. Pida folleto, condiciones y detalles gratis.
ACADEMIA C.C.C. Centenario, 6 - SAN SEBASTIÁN

LA ACTUALIDAD EN EL MUNDO

a través de los cronistas de DIARIO DE BURGOS

LA BANDERA

Por Juan Pedro LUNA

París, 16 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— El once de Noviembre, fecha aniversario del armisticio, tenía que conmemorarse con un gran alzamiento popular. Así lo recomendaban las hojas clandestinas de tierra mientras las del cielo, sujetas a paracaídas, alumbraban en África el sol de la liberación. Frente al Ministerio del Interior, en la plaza Beauvau, no lejos del palacio del Eliseo, a cuya puerta vela una guardia simbólica, formaron agentes y gendarmes. Por la gran verja entraron coches oficiales. Eran las tres de la tarde del once de Noviembre y a la vista de estos preparativos, transeúntes curiosos se pararon en la esquina de la Avenida Marigny. Ya no conoce sus idas y venidas artiguas al Ministerio del Interior, donde los sátrapas del radicalismo dirigían toda política y dictaban al sufragio universal los veredictos inapelables de los comités con grave buria a la tan decantada soberanía del pueblo. En sus oficinas se ha instalado la delegación general del Gobierno francés, en la primera zona ocupada y en los despachos que tanto tiempo usufructuó Sarraut cumple su difícil misión el embajador y ministro de Estado, M. De Brinon. De suerte que por una de esas paradojas, que son en estos tiempos tan frecuentes, allí donde se dirigía la política interior, que daba impulso a la exterior y fué una de las causas de la catástrofe, realiza sus funciones un embajador de Francia, en el corazón de París, casi frente a la residencia del presidente de la República.

—¿Qué pasa?, pregunto.
—Van a izar la bandera, me contestan.
—¿Qué bandera? ¿La bandera tricolor?
En esta fecha evocadora del armisticio, en que se recuerda a los caídos, va a subir la bandera de Francia, oculta todo el año. Un portero la tiene sujeta en la mano, con la cuerda del mástil. En la acera del patio se agrupan periodistas, fotógrafos, representantes del Ejército y de la Gendarmería. Fuera, en la calle, la gente sigue esperando en silencio. Nadie en los balcones de la plaza Beauvau. A las tres en punto bajan las personalidades oficiales. M. De Brinon, el prefecto de policía y un miembro del Gobierno. La severidad de ambas fechas once Noviembre de 1918 armisticio de la victoria, once Noviembre 1942, ocupación de toda Francia, se imprime en el semblante de las autoridades. Es una trágica coincidencia del destino.
"Envoyez", ordena en voz baja M. De Brinon y sube lentamente la bandera, saludada por las cornetas. Los asistentes se descubren. En el fondo, el público de la plaza, mira anhelante la enseña nacional, fugitiva aparición. Un gran silencio sigue al toque de cornetas. Del público parte un grito "Viva Francia" ¡¡Viva!! contestan.
Una mujer, sola en un ángulo de la fachada del Eliseo, enjuga sus lágrimas. Dos fotógrafos toman vistas de la bandera en todos los sentidos para no perder ninguno de los momentos que le imprime el aire. La miran los ojos, la acomete el objetivo fotográfico, con ansia, con prisa antes de que se vaya y se ocanda otra

vez. La ceremonia ha terminado. Dos oficiales alemanes, que respetuosamente se habían separado de la comitiva, se juntan a ella...
Pero el público no se va. Permanece ensimismado en su contemplación. Es ahora cuando descubre el valor de la bandera, cuando sólo les pertenece a ellos y quizás comprendan que la perdieron al ponerla al servicio de banderas extranjeras. Su carácter sagrado se revela en estos instantes, al desmoronarse el edificio agrietado y cuando ya muy poco o casi nada queda en pie. Si la hubiesen conservado amorosamente para cobijo exclusivo de todo lo nacional, estaría todavía allí. Los guardias van disolviendo los grupos, no quieren que se quede nadie, porque después de izar la bandera hay que arriarla y es un espectáculo que no requiere público. Voy subiendo por la Ave-

nida Marigny hacia los Campos Eliseos. Aún flota la bandera, pero al llegar al Rond Point desde el centro de la calzada veo que baja de nuevo, y otra vez la gran verja dorada del Ministerio se queda desnuda. Más tarde se levanta, y una autorización especial del mando militar permite que ondee en espera de que vuelva al Gobierno. Si no se realiza, de nuevo se arriará.
En los Campos Eliseos, las precauciones de la autoridad cortan, por lo menos durante el día, todo intento de manifestación, pero se hace de noche, muy pronto, a las seis y de algunos grupos parten gritos aislados. No es el vitor emocionado de la plaza Beauvau. Son otras exclamaciones, aquellas que perdieron la bandera que el 11 de Noviembre de 1942 se izó por cinco minutos en París...

PORTUGAL ESPECTADOR

Por Lorenzo GARZA

Lisboa, 16. (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Más ligados que nunca España y Portugal en su destino en las horas presentes, los españoles se interesan, sin duda, por el ambiente portugués; en relación a los acontecimientos que precipitada, aunque no imprevistamente, vienen desarrollándose en el Mediterráneo, en igual medida que los portugueses se interesan por el ambiente español en torno a los mismos hechos. En lo fundamental, ya sabemos unos y otros qué atenernos, concretamente informados los dos pueblos por los respectivos Gobiernos y la serena y clarividente actitud de nuestros grandes jefes. No resta pues, sino una curiosidad de menor cuantía que seríamos injustos clasificándola como malsana, pero que seremos exactos definiéndola como nerviosa. Nerviosismo ingenuo, pero no censurable, porque deriva de una preocupación noble por el destino peninsular, y por extensión del continente y del mundo. Recordemos nuestro 18 de Julio de 1936, y dentro de la sublime consciencia del momento, entre cuantos nos rodeaban, de seguro no podremos evocar un solo ser inafectado, inalterado por los hechos.

Sería pueril pretender ignorar que en un grado normal, la aproximación geográfica de la guerra a la península, no sea causa de cierta emoción y, en consecuencia, de una moderna inquietud, cuando menos en lo que a Lisboa se refiere, aun cuando esa inquietud se haya modificado para descender de intensidad después de las rotas de los diversos Gobiernos en relación a España y Portugal.
Pero, en lo que a Lisboa particularmente afecta, analizando el ambiente conjunto de manera objetiva, se concluye que nada ha alterado el principio básico del presente portugués: neutralidad digna a toda costa. Sentada esta conclusión podemos hacer un señalamiento del ambiente y contemplar los matices con la síntesis que una sencilla crónica impone. Y en este punto es primordial señalar que en Lisboa está incrustada hoy, bajo la caracte-

ristica de refugiados de toda índole, la mayor variedad de grupos raciales y de nacionalidades opuestas; no obstante, es curioso observar que salvo en lo superficial —la variedad epidérmica de la calle— no imprimen carácter alguno, ni influencia en ningún sentido el orden de la vida establecida. Habrán infiltrado esas gentes exóticas alguna frivolidad, o algunas maneras extrañas en modas y maneras que en el fondo ya son universales; como el cocktail, los maquillajes; los cigarrillos rubios y los perros monstruosos. Mas, esto no cala más allá de un sector casquivano muy limitado y los sentimientos y las características portuguesas siguen inalterables. En el fondo, es posible que la propia diversidad exótica se neutraliza así misma por la naturaleza de sus opuestas tendencias; y al final, se trata más bien de aves de paso, anhelantes de que llegue el fin de la contienda para levantar el vuelo y regresar a sus tierras de origen a rehacer sus vidas, o bien seguir a otros continentes para fijarlas allí. Son en mayoría los que llevan dos años esperando el "Clipper" para cruzar el Atlántico y para los cuales el "Clipper" no llega nunca y aquí continúan reuniéndose en pequeñas tertulias en algunos cafés del centro, frecuentando, los que pueden, bares y cabarets característicos o paseando por la avenida. A veces,

Alemania acepta la batalla de África

Por Sánchez CAÑAMARES

Berlín, 16 (Servicio especial de DIARIO DE BURGOS).— Los comunicados oficiales de esta tarde hablan, por fin, lo que ya sabíamos hacer días, a saber, que tropas alemanas han desembarcado en Túnez. Y no se da cuenta, como es muy lógico, de la cuantía de los efectivos desembarcados, pero cuando al fin ya comunicado al pueblo alemán la presencia de sus fuerzas en el litoral tunecino, entre Rommel y los contingentes americanos de Argelia, es de suponer que sean suficientes para contar con la probabilidad de éxito en los choques que habrán de producirse en un plazo más o menos breve. El punto más oriental en que según las noticias oficiales alemanas puede localizarse a las fuerzas de ese primer ejército británico de que hablan las Radios adversarias, es la ciudad de Bona a unos doscientos kilómetros

del puerto de Bizerta, desmintiéndose en Berlín las noticias de origen extranjero según las cuales se había establecido ya contacto entre las patrullas avanzadas de los dos bandos en servicios de descubierta. Hasta el momento sólo la acción destructora de los submarinos y aviones del Eje ha hecho sentir a los norteamericanos el riesgo de la sorpresa. En el parte oficial alemán de ayer se consignan impresionantes cifras de hundimientos que alimentan la esperanza del pueblo alemán y en el campo opuesto, en las últimas horas se ha promovido un alborotado clamor de los gansos del Capitolio londinense. "El peligro submarino es el más grave de todos y si no es cortado prontamente ¿cuál será la situación de nuestro cuerpo de desembarco?". Este es el estribillo del coro como contrapunto a los marciales aires de victoria que cantan las primera partes en el proscenio de la escena político-militar de Londres y Washington.

En Berlín, voces muy autorizadas hacen observar que la cosa no ha hecho más que empezar con lo que se confirma una vez más que Alemania acepta la batalla de África y se dispone a librarla con todos los medios que posee. Impresión que es ratificada por largas conversaciones que se oyen en la capital. Por otra parte, y según ya anunció el cronista, hay una opinión muy difundida aquí que sin quitar importancia a los partes de guerra africanos los consideran sin embargo secundarios al lado de otros frentes como son las batallas del Atlántico, en el Pacífico, en el Este contra los bolcheviques, que no se olvide existen como permanente motivo de inquietud para los adversarios del Eje.

Entre pareceres antagonicos, los mandos, como siempre, callan, dispuestos a no dejar entrever los inescrutables designios y se valen del lenguaje al ocultar su pensamiento. Como nadie ignora es para lo que primordialmente sirve esta maravillosa oración del espíritu. Por lo tanto, al finalizar su diaria impresión el cronista queda con sentimiento de haber defraudado una vez más al lector que como es comprensible quiere que se le sirva un decreto militar cada día.

Hijos superiores
5 pesetas kilo
"CASA DIEZ"



CALDO EN CUBITO
GALLINA BLANCA

Espectadores a quienes esta tarde yo observaba deteniéndose para contemplar el escaparate de la propaganda inglesa en el Rossio, y que luego, subiendo por la rua Do Carmo, iban a admirar en la estratégica esquina de la rua de Garret, las nuevas y magníficas instalaciones que acaba de inaugurar con un escenario pleno de colorido, la oficina de los ferrocarriles alemanes, análoga en sus fines a la que en Madrid tienen en la calle de Alcalá.

No arrojéis demasiado a vuestros hijos de pequeños, con esto sólo conseguiréis entorpecer su desarrollo.

He aquí el BÉNEDICTINE



RECHAZAD TODO PRODUCTO QUE NO TENGA ESTA PRESENTACION Y DENOMINACION, AMPARADAS POR LA LEY, POR NO SER BÉNEDICTINE

este es... el dentífrico que debe Vd. usar, si es tímida en lo que vale el cuidado e higiene de su boca

CREMA DENTAL BÉNEDICTINE PROFIDEN

FORMULA DE LOS DENTÓLOGOS DE PARÍS

Si quiere Vd. ejecutar su construcción en plazo y precio conocido emplee la

VIGUETA CASTILLA

Grandes existencias para suministro inmediato

ALMACEN: J. CAMARA Ingeniero

Carretera de Arcos, número 10, Teléfono 1886-BURGOS

AYER.— Siguiendo la campaña de conferencias que la Junta de Homenaje Cultural de Burgos a San Juan de la Cruz viene celebrando, disertó elocuentísimamente en el Teatro Avenida el R. P. Crisógono de Jesús C. D., siendo muy aplaudido por la numerosa y selecta concurrencia.

Por la tarde registramos los combates llenos en cines y bailes máxime cuando el tiempo invitaba a ello sobradamente— y en el aspecto deportivo la victoria del Olimpia F. C. sobre el Sport de Haro en La-serna. Es digna también, de mención a este respecto, la alegría reinante entre la afición con motivo de la resonante victoria de la Gimnástica en Zamora consiguiendo que todos los encuentros del Campeonato regional hayan constituido para nuestro equipo una serie ininterrumpida de triunfos.

Todo esto el domingo porque ayer lunes—aparte de la apertura del curso para veterinarios y ganaderos que tuvo lugar en el salón de actos de la Diputación— ha sido un día gris y sin historia.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 621.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

HACIA GUINEA.— En Cádiz han embarcado con destino a Guinea el oficial de Artillería don Carlos Rodríguez Míntegui y su distinguida esposa María Gloria Fernández Soto

ACLARACION.— El labrador y vecino de Villarmentero, Pedro Iglesias García, nos ruega que, acerca de la noticia publicada en nuestro número del pasado sábado día 14 y en la que decíamos que dicho individuo negó haber recibido la cantidad de 1.000 pesetas del tratante Antonio Moya Escribano, que éste le entregó en

concepto de señal, hagamos constar que, si efectivamente lo negó fue porque dicho tratante no le había entregado tal cifra, que injustamente, por tanto, le reclamaba Antonio. Queda hecha la salvedad para satisfacción del perjudicado.

CHOCOLATES QUINTANILLA
DE VENTA LIBRE
POR CORTO PLAZO
en Paloma 22.— BURGOS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.— DEFUNCIONES.— María Dolores Campos Espiga, de Burgos, 8 años, Concepción 7.

Mariano Baón Sanz, de Fresno de Cantupino (Segovia), 79 años, Hospital provincial.

José Gómez Velasco, de Gamonal de Riopico, 19 años, Hospital provincial.

NACIMIENTOS.— José Luis Sáiz Ibeas, Eugenio Martínez del Río, Lui-

CARTELERA de espectáculos

CINE AVENIDA.— Hoy, a las 5½, 7½ y 10½, "Siempre hay mujer", hablada en español.

COLISEO CASTILLA.— Hoy, "Joaquín Murrieta".

NUEVO CANDELA.— Hoy a las 3 y 8 tarde y 11 noche, actuación de Margarita Sánchez y Delia de Torres. Orquesta Candela.

sa Miguel Gallo, Carmen Sáiz Bernabé.

MATRIMONIOS.— Don Marcelino de las Heras López, con doña Oliva Santamaría Rojo, hoy a las once en San Lorenzo.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 692,8; a las dos de la tarde; 695,4; a las siete de la tarde, 693,0. Termómetro: Máxima a la sombra, 8,8; mínima a la sombra, 5,8.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SE—6 Km.; a las dos de la tarde, ENE—2 Km.; a las siete de la tarde, NE—13 Km.

Recorrido, 250.

Lluvia inapreciable.

SENTENCIA.— En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Teresa Alonso Gómez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándola como autora de un delito de hurto, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes, al pago de las costas procesales y a que abone al perjudicado en concepto de indemnización la cantidad de veinte pesetas

El "Boletín Oficial de la Provincia", correspondiente al día de ayer publica lo siguiente:

Gobierno civil.—Circular dictando instrucciones para las operaciones de carga y descarga de las mercancías transportadas por ferrocarril

Comisaría general de abastecimientos y transportes.—Circular sobre el precio de las hojas de afeitar.

Diputación provincial.—Acuerdos de la misma.

Comisión provincial de subsidio al combatiente.—Pago del subsidio a combatientes y excombatientes en la capital y provincia.

Instituto Provincial de Sanidad

SERVICIO DE MATERNOLOGIA

A partir del primero del corriente el nuevo horario que rige para la consulta de embarazadas es el siguiente:

Lunes, miércoles y viernes. Horas de entrada a la consulta, de nueve a diez.

SUMARIO DE ESTA SEMANA

Editoriales, Discursos del Papa sobre la belleza de la felicidad con yugal, Reunión de la Dirección Central de la Acción Católica española. Ciclo de conferencias sobre San Juan de la Cruz en la Real Academia de Jurisprudencia La Orden de la Merced, redentora de más de 500.000 cautivos.— Condenación del "Augustinus", de Jansenio.— Cómo pasó la Historia por la Cartuja de Miraflores.— La Fundación de San Sulpicio.— Crónica de Caticano y de Vida Católica nacional e internacional; Noticias de las Ramas de Acción Católica; Orientaciones bibliográficas; Crítica de espectáculos, etc.

PRECIO: una peseta

GASOGENO LUMA

Rapidez en el montaje

Concesionario en BURGOS:

Continental Auto, S. A.

Huevos

COMPRO AL POR MAYOR

Almacenes Vidal Ruiz

Villaquirán — Estación

Clemente Pardo E. número, 8

Licores-Anisados

Aguardientes de Orujo

COGNAC - VINOS FRANCIS

Vermouths - Rosé, etc.

Prezcos convenientes

V. del Barrio

BURGOS

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

VISNU

Agua de tocador... VISNU 8 gts. (7 tonos)
Bálsamo de labios... VISNU 10 gts. (4 tonos)
Reembolsos... VISNU 8 gts. (4 tonos)
Smalte para uñas... VISNU 8 gts. (7 tonos)
Brillantina... VISNU 8 gts. (5 tonos)
Bálsamo matutino... VISNU 8 gts. (5 tonos)

¡Cuidado! ¡Atención!
AL COMPRAR RADIO SEPA BIEN LO QUE ADQUIERE
Radiolandia
SIN COMPROMISO LE ORIENTARA
HONDILLO, 2

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 15 palabras 1,50 pesetas — Cada palabra más 10 céntimos.
Informes en la Administración una peseta más por inserción.
Se admiten hasta las siete de la tarde

Arriendos
LOCAL. Se precisa de 40 metros próximamente, instalación industrial, indiferente sea exterior o interior, preferible alrededores de San Pablo. Informes esta Administración.

Colocaciones
El artículo sobre el Decreto de 14 de Mayo de 1933 determina que las empresas y patrones están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación, el personal que necesitan. Los patronos que figuren en esta sección antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesen.

Compras y ventas
MEJORARIA la renta o compraría un terreno de primera calidad de 4 a 10 hectáreas, próximo a esta capital o pueblo importante con estación ferrocarril. Remitir informes a esta Administración.

Propietarios: Al tener precios lograrán vendiendo sus fincas por mediación de Comercial Burgalesa. Santander, 10.

SIERRA vertical de producción de tablilla. no 22. Durango.

BOCOYES, medios bodega, bordalesas, comarcas, se venden grandes cantidades. Tenebría mecánica Haro (Rioja). Viuda e hijos de Elguizabal. Teléfono 109.

CASA vendemos, calle Obispo Don Mauricio número 10. Calefacción, Exámenes Abril. Preballo agrícola, de uno a tres dedos, de seis a ocho años, en Villasilos, Ángel San Miguel, 18, primero.

SE VENDE un alterador monofásico 7½ kilowattios, y una estantería de farmacia. Informes, Hipólito Izquierdo, Torduelas.

TERRENOS edificables para industrias, talleres, garages, vendemos. Comercial Burgalesa. Santander, 10.

SE VENDE una bohardilla en la calle del Barrio Gimenó. Informes: Laina Calvo 41 2.º

SE VENDE un motor de 10 HP.; 1 ídem de 3 ídem; 1 ídem de 2 ídem. A. Beltrán, Madrid, 9. Burgos.

MIEL todas clases y partidas compra Gallatas Payvall. Huerto del Rey, n.º 2, piso 1.º

CASA propia para explotación ganadera, vendemos próxima Hueltas. Comercial Burgalesa. Santander, 10.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencias en todas potencias. Eru-Maquinaria Eléctrica. Teléfono 22. Durango.

COYOTES, medios bodega, bordalesas, comarcas, se venden grandes cantidades. Tenebría mecánica Haro (Rioja). Viuda e hijos de Elguizabal. Teléfono 109.

CASA vendemos, calle Obispo Don Mauricio número 10. Calefacción, Exámenes Abril. Preballo agrícola, de uno a tres dedos, de seis a ocho años, en Villasilos, Ángel San Miguel, 18, primero.

SE HACEN copias a máquina, mecanografía al tacto, inglés, latín, cultura general. Vega, 27, primero.

Ganados y aperos
SE VENDEN dos vacas holandesas de cinco años, dando leche. Inocencio Soto. Beldorado.

VENDO 50 ovejas jóvenes y 18 corderas. Tratar con Julián Manrique en Villasandino.

CABRAS: Se compran unas 300, para "vida". Ofertas, don Justino Saldaña, Agueda 12, primero.

SE VENDE vaca holandesa, para el 15 de Diciembre. Para normal y corta. Bonita tratar, Eleuterio Garpeñal. San Lorenzo, 2, tercero.

SE VENDE leña y serrín en la fábrica de aserrar. Parador del terno Engorde Castejón Hospital del Rey. Callano Liras, especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. Laboratorio Liras, Villadiego (Burgos).

SE VENDE carro vateros para dos caballos por personal rías con máquina, hietécnico, Centro Menrro seminuevo. Turiro. Benito Gutiérrez 1.º y Compañía, Morcuco, 9.

AUXILIARES de Contabilidad del Estado. VENDO vaca lechera, seis meses preñada o similar cambio por mula o caballo agrícola, de uno a tres dedos, de seis a ocho años, en Villasilos, Ángel San Miguel, 18, primero.

SE HACEN copias a máquina, mecanografía al tacto, inglés, latín, cultura general. Vega, 27, primero.

Ganados y aperos
SE VENDEN dos vacas holandesas de cinco años, dando leche. Inocencio Soto. Beldorado.

VENDO 50 ovejas jóvenes y 18 corderas. Tratar con Julián Manrique en Villasandino.

CABRAS: Se compran unas 300, para "vida". Ofertas, don Justino Saldaña, Agueda 12, primero.

SE VENDE vaca holandesa, para el 15 de Diciembre. Para normal y corta. Bonita tratar, Eleuterio Garpeñal. San Lorenzo, 2, tercero.

SE VENDE leña y serrín en la fábrica de aserrar. Parador del terno Engorde Castejón Hospital del Rey. Callano Liras, especial en joven de pelo, lana y cerda, en aves aumenta postura. Laboratorio Liras, Villadiego (Burgos).

SE VENDE carro vateros para dos caballos por personal rías con máquina, hietécnico, Centro Menrro seminuevo. Turiro. Benito Gutiérrez 1.º y Compañía, Morcuco, 9.

AUXILIARES de Contabilidad del Estado. VENDO vaca lechera, seis meses preñada o similar cambio por mula o caballo agrícola, de uno a tres dedos, de seis a ocho años, en Villasilos, Ángel San Miguel, 18, primero.

SE VENDE un carro nuevo, para bueyes en la carretería de José Caro, en Torquemada.

SE TRASPASA bar nuevo, con buena bodega. Informes, Fernández González, 74, segundo.

TRASPASO negocio de leñas, bien montado, con sierra circular y motor 2 H.P. Informes esta Administración.

SAN SEBASTIAN. Traspasase droguería sitio céntrico. Razón, "Publicidad Norte". Ref. A. M. San Sebastián.

TRASPASO droguería muy bien situada, precio económico. Compra - Venta Fincas. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

Varios
¿DESEA usted arreglar o modificar su calefacción o cuarto de baño? Consulte a "La Instaladora" Tinte 1. Teléfono 1732. Burgos.

FAMILIAS numerosas penales, subsidios de Vejez, etc. y toda clase de asuntos tramita Agencia "Gestión", Ciudad 26 1.º

¡¡¡ ATENCION!!! Con amplio conocimiento se reparan evaporadores y condensadores de refrigeración. Zarandona. San Pablo, 36.

¡¡¡ SEÑORA! reparamos reformamos coches e sillitas de niños, arregle batería de cocina. San Pablo 28.

RADIO. Reparaciones instantáneas; modificaciones. Rapidez, económica. San Lorenzo, 2, tercero.

RESULTADOS de los partidos del domingo

Madrid. — Resultados de los partidos de fútbol jugados el domingo en toda España y correspondientes al Campeonato de la Liga:

I DIVISION
 Betis Balompíe, 2; Valencia C. F., 2.
 Deportivo Castellón - Real Zaragoza, suspendido por la lluvia.
 R. C. Celta, 0; Deportivo de la Coruña.
 Atlético Aviación, 4; Barcelona C. F. O.
 R. C. D. Español, 4; Real Madrid, 2.
 Real Oviedo, 4; Granada C. F., 2.
 Atlético de Bilbao, 5; Sevilla, C. F., 0

II DIVISION
Primer grupo.
 Real Valladolid, 2; Baracaldo, 2.
 Real Gijón, 5; Club Ferrol, 1.
 U. D. Salamanca, 1; Cultural Leonesa, 2.
 Club Arenas, 2; Real Santander, 2.
Segundo grupo
 Real Sociedad, 2; C. A. Osasuna, 1.
 Deportivo Sabadell, 1; Tarrasa C. F., 2.
 A. D. Ferroviaria, 2; Deportivo Alavés, 1.
 Gerona C. F., 1; Constancia de Inca, 2.

Tercer Grupo
 Deportivo Alcoyano, 1; Real Murcia, 3.
 Hércules, 1; Xerez C. F., 1.
 Cádiz C. F., 4; Deportivo Elche, 1.
 Málaga C. F., 0; Ceuta Sport, 1.

CAMPEONATO REGIONAL
 Zamora F. C., 0; Gimnástica BURGALÉS, 5.
 Deportivo Mirandés, 0; D. F. N. Palencia, 4.
 Deportivo Leonés, 1; Ponferradina, 2.

Los partidos se han jugado en los campos citados en primer lugar.

Otra brillante victoria de la Gimnástica frente al Deportivo Zamora, en Pantoja

Pantoja registra una buena entrada pues en Zamora reinaba gran expectativa por ver actuar al campeón del grupo que, por primera y única vez, se asomaba este año a tierras zamoranas.

Los equipos a las órdenes del colegiado asturiano señor Argüelles se alinean del siguiente modo:
DEPORTIVO ZAMORA: Sanchez Calleja; Belauste, Manolo; Zamora, Agustín, Luis; Paris, Octavio, Alvarez, Romero y Tano.
GIMNASTICA BURGALÉS: Plazaola; Clavé, Paquito; Angelín, Bermejo, Orsi, Carro, Peris, Malón, Bilbao y Esbri.

Primer tiempo

A las cuatro comienza el juego y son los nuestros los que, imponiéndose desde los primeros momentos a sus contrarios, dominan la situación.

No tardan en producirse las consecuencias y a los siete minutos Bilbao, rematando un pase de Orsi, perfora por vez primera la meta zamorana.

Todo el conjunto burgalés juega muy bien —en especial la línea medular y la de ataque— sobresaliendo Malón por sus servicios a los demás compañeros de la delantera.

Cierto tiro excelente —y rso— del centro delantero gimnástico sale rozando el poste.

A los diez y siete minutos es el propio Malón quien bate a Calleja, consiguiendo el segundo tanto para los suyos. El esférico ha sido enviado a la red de un cabezazo magnífico que ha puesto fin a una perfecta combinación de la delantera burgalesa,

Nuestro equipo se adjudicó el partido por cinco-cero Malón fué la verdadera figura del encuentro siguiéndole Orsi en orden de méritos

Paquito, flojo e inseguro, da una mano cerca del área y se originan unos instantes de peligro ante la puerta de Plazaola aunque sin resultado práctico para los locales.

Poco después anotamos un buen remate de cabeza de Bilbao que sale fuera.

Peris realiza una bonita jugada que remata Malón sin alterar el marcador. Paquito sigue fallando sin constituir obstáculo serio a las arrancadas de los zamoranos. Hay un tiro soberbio de Paris que Plazaola bloca con excelente estilo y seguridad.

Vuelve el dominio de la Gimnástica y Calleja se luce. Esbri malogra un pase de Malón chutando a las nubes.

Arrancada de los zamoranos. Y se sucede un acoso en tromba de los de la localidad sobre Plazaola. Cae éste lesionado pero repónese enseñada.

El juego se endurece notablemente. Vuelve la pelota a terreno zamorano y a los cuarenta y tres minutos, Malón marca el tercer gol —de cabeza— recogiendo un centro de Esbri.

En las postrimerías de esta primera parte, los zamoranos sacan un mano de Malón y Plazaola bloca fáticamente el interior izquierda, trabajador y con cierta noción de juego. Los demás nulos.

El segundo tiempo no resultó sino una nueva edición de la primera parte y en él los locales consiguieron otros cinco tantos siendo los autores Juanito (2), Pons (2) y Senén (1).

Resumiendo: El Olimpia no encontró enemigo. Frente a él se alinearon once muchachos completamente ineficaces que, en ningún instante ofrecieron sensación de peligro. Nos gustaron extraordinariamente Pons y Senén —teniendo en cuenta, desde luego, la carencia de contrarios— cuyos avances sembraban pánico entre los forasteros.

Los dos extremos consiguieron unos tantos magníficos. Juanito es el de siempre; quizá creía necesaria su presencia en todas partes. Pero esto no debe interpretarse como censura rotunda, ni mucho menos, puesto que el ex-gimnástico fué uno de los autores más eficaces del triunfo.

La línea media cumplió y la defensa, en general, también; aunque mejor Esquinas que Turienzo. Espinosa permaneció inactivo durante toda la tarde. Apuntamos a su favor un bonito desvío a corner a cierto tiro peligrosos de sus contrarios, en los comienzos del partido.

Por ellos Pinedo, como hemos dicho. El portero trabajó lo indecible.

Alineaciones:
HARO SPORT (Camiseta negra con el emblema de Educación y Descanso y pantalón negro) García; Hermosilla; Martínez; Ibáñez, Esquezábal, Melchor; Alfonso, Castrillo, Luciano, Pinedo y Salinas.
OLIMPIA F. C. Espinosa; Turienzo; Esquinas; Miguelito, Benito, Ahedo; Senén; Chuch; Mario, Juanito y Pons. Arbitro con facilidad Renedo.

También hay que añadir que Paquito salva un gol enviando el balón a corner.

Segundo tiempo

Dominio gimnástico. Bilbao chuta fuerte pero el esférico sale alto.

Otro disparo magnífico de Malón desde fuera del área que no consigue batir a Calleja por muy poco.

Más tiros de Malón. Uno de ellos rozó el poste.

Esbri falla un balón soberbio. A los diez y siete minutos, Malón, de un soberbio chut, desde lejos, se adjudica el cuarto gol.

Acosan ahora los locales y en unos momentos de emoción, se marca el gol. Orsi, a portero batido, provoca un corner y se despeja la situación.

Reacción gimnástica. Dispar flojo de Peris que va fuera.

Vuelven a reaccionar ellos y vuelven los nuestros a imponerse. Entonces, Peris, ejecuta el quinto tanto en forma magistral tras una combinación perfecta.

Hay una mano cerca del área gimnástica que Plazaola despeja a corner. No hay consecuencias.

Se rehacen los zamoranos y vemos un buen bloque de nuestro meta y un gran tiro del centro delantero local que se estrella en la red lateral por fuera del marco.

Otra vez son los gimnásticos los que presionan. Calleja realiza una gran parada a un, no menos grande, tiro de Bilbao.

Y con estas características —dominando los gimnásticos y realizando varias escapadas sus rivales— concluye el encuentro. Aún hay que anotar algún chut más de Bilbao y un fallo de Peris —cuando escasamente faltan cinco minutos— que se encuentra ante la portería de Calleja.

Los equipos y otras cosas...

Sobre los once jugadores del conjunto burgalés, sobre los veintidós hombres de ambos equipos, destacó Malón. En todo momento fué magnífico, llevando la delantera con eficacia y cohesión. Siempre colocadísimo, aprovechando los remates y cediendo con oportunidad los balones cuando las circunstancias lo requerían. En una palabra: perfecto.

En orden de méritos es Orsi quien junto a él, merece los máximos elogios. Fué el de siempre... trabajador, técnico, inteligente. Acertado en el corte y en el servicio y eficazísimo durante los noventa minutos.

Bilbao y Esbri bien. Como puede apreciarse de la amplia reseña precedente, aquél ha vuelto por sus fueros de chutador, si bien, no le acompañó la suerte a la hora de "las perforaciones". Esbri tuvo cosas estupendas, pero al lado de ellas, otras no tan estupendas, ni mucho menos. ¡Aquél gol que falló de modo incomprensible fué una verdadera lástima!

como este muchacho, llegará a ocupar su puesto con verdadera ciencia.

Carro, estuvo por bajo de sus actuaciones anteriores. Se notó claramente la ausencia de Malón de su lado.

Clavé cumplió. Y Paquito en el primer tiempo, francamente mal. Muy mal. Después se repuso un tanto pero no pudo borrar su deficientísima labor anterior.

Plazaola, con más suerte que ella se, nos evidenció que es aún muy novel. No obstante intervino con acierto.

Por ellos sobresalió algo Agustín, el medio centro ex-salmantino. Belauste —con el reparo de su mal comportamiento hacia Carrero— digno de nota. Los demás en un plano muy oscuro.

Argüelles —ya "conocido" de nuestro público por anteriores actuaciones— llevó un arbitraje muy deficiente. Lleno de importunas.

Los espectadores aplaudieron la buena labor del once forastero. No en la medida que hubiera sido de desear, como justa compensación —el diario zamorano "Imperio" lo decía el domingo— al excelente trato que recibieron en Burgos, pero... No demos demasiada importancia a las "frases gruesas" de los exaltados que nunca faltan.

Esta agradabilísima sorpresa de la fulminante derrota zamorana —la novena victoria del equipo burgalés!— fué acogida con entusiasmo indiscutible por la afición al saber el resultado de la "liga" de Pantoja.

Había confianza en un lucido papel de los muchachos, pero la inclusión de algunos reservas no permitía esperar un tan amplio tanteo; máxime después de saberse que el equipo de allá no era el de los comienzos del campeonato.

Sin embargo la grata realidad se ha impuesto una vez más —porque así tiene que ser— y hay verdadero motivo para un optimismo desbordante.

Ahora, a esperar el último encuentro del torneo, frente al Deportivo Leonés, ocasión propia para tributar al once gimnástico el más caluroso de los homenajes.

Tabla de clasificaciones

Primera división										
Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.			
A. Bilbao	2	5	3	0	23	10	16			
Valencia	6	4	4	0	23	12	12			
Sevilla	6	5	0	3	19	17	10			
Español	3	4	1	6	18	18	9			
Coruña	3	3	3	2	11	5	9			
Oviedo	6	4	1	3	18	14	9			
Barcelona	3	3	2	3	19	14	9			
Granada	3	3	1	4	20	28	7			
Madrid	3	6	1	4	13	14	7			
Castellón	7	2	2	3	10	19	6			
A. Aviación	3	3	0	5	20	15	6			
Celta	6	3	0	5	6	17	6			
Zaragoza	7	1	2	4	4	12	4			
Betis	3	1	0	5	11	29	4			

Campeonato regional										
Equipos	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.			
GIMNASTICA	9	9	0	0	27	3	18			
Palencia	9	6	1	2	36	11	13			
Ponferrada	9	3	3	3	18	13	9			
León	9	2	0	7	10	31	4			
Miranda	7	1	1	5	5	23	3			
Zamora	7	0	1	6	7	24	1			

José Gómez Velasco, el gran atleta burgalés, ha muerto

Ha muerto José Gómez. El gran muchacho que para Burgos ganó tantos laureos en el aspecto deportivo, después de larga y penosa enfermedad, ha dejado la vida a las 19 años.

El atletismo burgalés ha perdido su más destacado elemento ya que ostentaba los campeonatos provincial y regional, y tras brillante exhibición consiguió el tercer puesto en el nacional del Frente de Juventudes, celebrado recientemente en Madrid. Gómez también había defendido los colores de la Gimnástica en varias ocasiones, alineado en diversos puestos y participó en numerosas pruebas organizadas por Educación y Descanso.

Burgos ha perdido un gran atleta y el Frente de Juventudes uno de sus mejores camaradas.

Hoy, a las doce y media de la mañana, tendrá lugar las honras fúnebres del finado, en la capilla del Hospital Provincial, celebrándose a continuación la conducción del cadáver al cementerio de San José. El Frente de Juventudes y la Obra Sindical de Educación y Descanso ruegan a todos los deportistas la asistencia a estos piadosos actos al tiempo que nosotros —manifestando el más sentido pésame a la familia del finado— suplicamos a nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

Del equipo visitante sólo nos gus-

Diario de Burgos

TAMBIEN DE GAULLE SE DESLIGA DE DARLAN Y SUS AMIGOS

Cerca de medio millón de toneladas llevan perdidas los anglosajones en diez días

COMUNICACIONES RES-TABLECIDAS :-: :-: :-:

Londres.—Las comunicaciones telegráfica y telefónica entre Argelia y Marruecos franceses han quedado restablecidas totalmente.

MENSAJE DEL ALMIRANTE CLARK :-: :-: :-:

Londres.—El general norteamericano Clark después de llegar a un armisticio con las fuerzas francesas, ha publicado un mensaje que ha sido divulgado por radio Marruecos.

El general yanqui expresa su satisfacción por haber llegado a un acuerdo con el almirante Darlan y los jefes militares franceses y manifiesta que los contingentes norteamericanos han llegado a África "únicamente para impedir el ataque a las colonias francesas de los soldados del Eje".

Termina declarando que su máximo contento lo ha recibido al "poder luchar nuevamente junto a los soldados franceses, camaradas de otra guerra". Efe.

GIRAUD, ALTO COMISARIO :-: :-: :-:

Londres.—Nombrado por el almirante Darlan alto comisario de Francia en Marruecos y Argelia me encargo del mando supremo de las fuerzas francesas del Norte de África", declara el general Giraud en un mensaje difundido por radio Marruecos, controlada por los aliados.—Efe.

HA MUERTO EL CAPITAN MERCIER :-: :-: :-:

Lorient.—La muerte del capitán de navío León Mercier, comandante del crucero francés "La Primauguet", ha sido anunciada a la familia por las autoridades navales.

El marino halló la muerte en su puesto de combate frente a Casablanca, durante los combates registrados ante dicha ciudad con ocasión del ataque norteamericano.—Efe.

DIPLOMATICOS Y POLITICOS INGLESES AL AFRICA DEL NORTE :-: :-: :-:

Londres.—Se declara en los círculos oficiales de Londres la llegada a África del Norte de varios consejeros diplomáticos y políticos británicos. Tal viaje, dicen aquellos círculos, era necesario, ya que a las operaciones militares que se están des-

arrollando en dicha región van ineludiblemente unidas cuestiones políticas.—Efe.

PETAINE PROHIBE A GIRAUD UTILIZAR SU NOMBRE Y OBRAR POR CUENTA DEL MARISCAL :-: :-: :-:

Vichy.—Oficialmente se comunica: El mariscal Petain, comandante jefe de las fuerzas militares francesas ha dirigido al ejército de África el mensaje siguiente: "El general Giraud, que faltó a su palabra de oficial y a su honor, pretende ahora estar investido del mando del ejército de África. Este título que se da a sí mismo lo ha recibido de una potencia extranjera. Prohibo al general Giraud utilizar mi nombre y pretender obrar por cuenta mía.

Oficiales, suboficiales y soldados: no os haréis cómplices de su traición y le negaréis obediencia. Soy y sigo siendo vuestro jefe. Firmado: Felipe Petain".—Efe.

EN DIEZ DIAS HAN PERDIDO LOS ALIADOS 407.000 TONELADAS :-: :-: :-:

Berlín.—Sesenta y siete mercaderías, que desplazaban 407.000 toneladas, han perdido los aliados del 5 al 15 de Noviembre, por la acción submarina del Eje en el Atlántico, dicen los círculos militares berlineses.

BAJAS EN EL MEDITERRANEO OCCIDENTAL

Londres.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

"Pequeñas unidades francesas han comenzado a operar con las fuerzas expedicionarias del centro y oriente. En Orán, una fuerza francesa se unió a las tropas de Estados Unidos, durante su estacionamiento. Los trabajos de limpieza y conservación de puerto, se hallan en curso. En el Este el primer ejército británico ha sido

Alarma aérea en Ginebra

Berna.—Por dos veces ha sonado la alarma aérea la pasada noche en Ginebra y Lausana.

La DCA entró en acción. No se han registrado acciones de guerra sobre el territorio suizo.

El número, publica además, una semblanza de Menéndez Pelayo, "el niño prodigio", artículos de Escobedo, Castroviejo, Varela, Karl Grandi, crónicas del extranjero, trabajos de Mariol Alburquerque, Geor H. Meier, José María Iribarren, sobre Gayarre, Luis Felipe Vivanco, Manuel Abril, Fernando Demure, Higinio París, Lucio del Alamo; los gibraltares económicos" etc. etc. También se publica la continuación de tres novelas, del memorial de Santa Elena, y de figuras de la Inquisición, por Thomas Walsh.

Se puede afirmar que "El español", por la magnificencia de su presentación, el interés, selección y categoría de sus originales, y la altura de su cometido, es hoy uno de los mejores semanarios del mundo, constituyendo un palpable demostración de la potencia española en este campo de la prensa.

A la hora de mostrar tu caridad, recuerda al Asilo de los Hermanitas de los Pobres.

reforzado por unidades móviles norteamericanas.

La real Marina de guerra mantiene el control del Mediterráneo occidental. Esta fuerza naval sufrió pérdidas pero fueron reducidas en proporción a la escala de operaciones y las bajas resultaron reducidas. Hoy detuvimos al oficial y tripulantes de un submarino enemigo que había sido hundido frente a la costa norteafricana.

DE GAULLE SE DESLIGA DE LAS NEGOCIACIONES QUE LLEVA A CABO EN AFRICA EL ALMIRANTE DARLAN :-: :-: :-:

Londres.—El general De Gaulle y el comité nacional francés constituido en Londres han publicado una declaración en la que anuncian que se desligan de las negociaciones que llevan a cabo en África del Norte el almirante Darlan y los demás "representantes del Gobierno de Vichy".

"El Español" uno de los mejores semanarios del Mundo

Ha aparecido el tercer número de "El Español", semanario de la política y del espíritu. Dieciséis grandes páginas, llenas de interesantísimas informaciones y artículos de colaboración, componen esta magnífica publicación española.

Destaca por su interés la publicación de importantes documentos del komintern interceptados por los servicios nacionales donde se demuestran las intenciones y los métodos de propaganda y acción que en la actualidad utiliza la internacional comunista en España.

Una interesante entrevista con el Dr. Strux nos da a conocer la opinión de la ciencia alemana sobre la posición española en Europa. Dos planas centrales están ocupadas por los acontecimientos más importantes ocurridos en Europa desde la muerte en la guillotina de Luis XVI hasta nuestro tiempo, ilustrados con fotografías de los periódicos de la época, donde se puede apreciar la reacción periodística de entonces ante la importancia de las informaciones.

La última plana está casi íntegra dedicada al problema africano. Un artículo de Enrique Arqués titulado "El porvenir español en África", señala, con el apasionamiento y la serenidad de quien siente toda la importancia del tema, las rutas que las juventudes españolas habrán de recorrer para realizar el cometido geográfico y político de nuestras reivindicaciones africanas.

El número, publica además, una semblanza de Menéndez Pelayo, "el niño prodigio", artículos de Escobedo, Castroviejo, Varela, Karl Grandi, crónicas del extranjero, trabajos de Mariol Alburquerque, Geor H. Meier, José María Iribarren, sobre Gayarre, Luis Felipe Vivanco, Manuel Abril, Fernando Demure, Higinio París, Lucio del Alamo; los gibraltares económicos" etc. etc. También se publica la continuación de tres novelas, del memorial de Santa Elena, y de figuras de la Inquisición, por Thomas Walsh.

Se puede afirmar que "El español", por la magnificencia de su presentación, el interés, selección y categoría de sus originales, y la altura de su cometido, es hoy uno de los mejores semanarios del mundo, constituyendo un palpable demostración de la potencia española en este campo de la prensa.

A la hora de mostrar tu caridad, recuerda al Asilo de los Hermanitas de los Pobres.

Exposición aplazada

La Exposición nacional del Libro del Mar en las Reales Atarazanas de Barcelona, que había de celebrarse en el presente otoño, ha sufrido un aplazamiento.

La reconstrucción de tres naves góticas de aquella joya marinera arquitectónica, proyectada por la Diputación provincial de Barcelona con motivo de este certamen y con el fin de conservar la actual instalación permanente del Museo marítimo al lado de la exposición que se organiza, ha motivado a aquella excelentísima Corporación a sugerir la conveniencia de dicho aplazamiento.

Por otra parte, la resolución del Consejo de la Hispanidad de clausurar en Barcelona, en el próximo Abril, los actos conmemorativos del 450 aniversario del descubrimiento de América, atrae también para aquella fecha la inauguración de un certamen que se organiza bajo la directriz de conmemorar la gesta colombina con la exhibición de toda la producción bibliográfica marinera española.

Tan poderosas razones, han movido al Instituto nacional del Libro español, de acuerdo con Su Excelencia el ministro de Marina y la Vicesecretaría de Educación Popular que ostentan el alto Patronato de la Exposición, ha aceptado la atinada sugerencia de la Diputación de Barcelona y fijar el día 15 de Abril de 1943 como fecha definitiva de la inauguración en las Reales Atarazanas de Barcelona.

A partir del quinto mes de edad, ya no le es suficiente al niño la leche de su madre y es necesario empezar a darle algún otro alimento.

Darlan se ha colocado fuera de la comunidad francesa

Afirma Petain en su mensaje al imperio galo

(Viene de primera página)

naciones e insinuar lo contrario es injuriarme. En el momento en que África fué atacada, confié al almirante Darlan la defensa de la soberanía de Francia, de la cual soy depositario. Desde los primeros combates, el almirante Darlan se puso en relación con las fuerzas atacantes y con su orden prematura de suspender las hostilidades desorganizó la resistencia y destruyó la moral de las tropas. En diferentes ocasiones le ratifiqué el orden de defender África y no se dió por enterado de esto, bajo pretexto de impedir al jefe rebelde y traidor, general Giraud, usurpar el mando de las tropas. Hoy, ha ratificado el nombramiento de Giraud, que fué designado para ese puesto por la potencia extranjera que llevó la guerra al territorio francés. Con ello, el almirante Darlan se ha colocado fuera de la comunidad nacional. En su consecuencia, le declaro destituido de toda función y de todo mando militar".

Sección Femenina

Aguinaldo para la División Azul

Madrid.—En el Teatro Coliseum donde tan brillantemente actúa la Compañía de artistas italianos se celebrará el jueves día 29, a las 6 y media de la tarde, la función extraordinaria que el Fascio italiano en Madrid ha organizado en colaboración con dichos artistas con objeto de engrasar la suscripción abierta para el aguinaldo que habrá de llevar a las tierras de Rusia el acento íntimo, familiar, del día de Navidad, a los soldados que luchan en la División Azul.

BENEFICIOS a los cultivadores de TRIGO

Nunca se ha desarrollado desde el Gobierno, una tan acertada labor de resurrección de nuestros valores espirituales y de nuestras riquezas materiales, como en la coyuntura presente, de plena reconstrucción.

Y si ya en otras ocasiones hemos analizado, con la atención y el detalle que merece, el cúmulo de problemas abarcados por las medidas gubernamentales, es justo sin embargo, que ahora volvamos a estudiar cuestión de tanta trascendencia como la reciente medida por la que se conceden a los cultivadores de trigo determinadas bonificaciones.

Con ello se cumplen dos finalidades, patrióticas ambas, y llenas, a la vez, de trascendencia económica para el país: de un lado la de estimular el ensanchamiento de las áreas cultivables y de otra parte la concesión, a los cultivadores, por ese sistema, de un porcentaje mayor de beneficios, a medida que vayan entregando sus cosechas al órgano estatal que distribuye entre todos los españoles el conjunto de artículos preciosos para el abastecimiento de la nación.

Como quiera que el tema éste rico en sugerencias, altamente aleccionador para los agricultores y, sobre todo, sumamente interesante para nuestra región, especialmente agrícola, volveremos sobre él en días sucesivos.

Que hoy, de momento, constancia del deseo estatal sobre cuestión tan interesante, deseo que revela no ya el simple enunciado de una futura acción sino la ratificación de un proceso constructivo, del que nuestra provincia tanto ha de beneficiarse, como veremos más adelante.

LAVAL PROSIGUE SUS CONFERENCIAS :-: :-: :-:

Vichy.—El presidente Laval continúa celebrando entrevistas con ministros sobre la situación de Francia como consecuencia del ataque contra el África del Norte.—Efe.

ALEMANIA TIENE MAS CONSIDERACIONES PARA CON PETAINE QUE MUCHOS FRANCESES :-: :-: :-:

Paris.—"Alemania tiene más consideraciones para con el mariscal Petain que muchos franceses", ha declarado en Lyon el ex diputado Philippe Henriot, refiriéndose a la situación actual en África del Norte.—Efe.

D. JOSE FRANCÉS pronunciará una conferencia en la exposición de Marceliano Santa María

Madrid.—Ha celebrado sesión ordinaria la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando. Se aprobó el reglamento de la Academia de Santa Isabel de Hungría de Sevilla, así como la formación en que se han de distribuir los premios de la fundación "Carmen del Río". El secretario de la Real Corporación, don José Francés, marchará mañana a Barcelona para pronunciar una conferencia en la exposición del pintor don Marceliano Santa María, que con gran éxito se celebra en la capital catalana.—Cifra.

Muerte repentina de un diplomático español

AntoTagasta.—Ha fallecido repentinamente el vicecónsul español en esta ciudad Enrique Martínez Greda.—Efe.

La guerra al día

Va aclarándose el panorama bélico del Africa del Norte

Madrid.—El redactor militar de la Agencia Efe, escribe:

"El panorama bélico del Africa del Norte, va aclarándose. Túnez será campo de batalla del Eje con las fuerzas anglosajonas, sin que se pueda precisar la actitud que adoptarán los contingentes franceses, considerables en número y armamento, ya que escaparon parcialmente a las estipula-

No hay ingleses en Islandia

Pero quedan norteamericanos

Reykjavick.—Las tropas británicas que guarnecían Islandia han sido trasladadas a otros lugares del mundo, según ha hecho saber en la apertura del Parlamento el regente Bjornsson.

Añadió que actualmente la isla es defendida solamente por norteamericanos.—Efe.